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PERCENTAGE 
1. ஒரு பபொருளின் அடக்க விலை மற்றும் விற்பலை விலை 
ஆகியவற்றின் வித்தியொசம் ரூ.240 ஆகும். அதன் ைொபம் 20 % எைில், 

விற்பலை விலை என்ை?  

 

வித்தியொசம் ரூ. 240 ஆகும். 

ைொபம் 20 % ; விற்பலை விலை = ? 

[விற்பலை விலை = அடக்க விலை + ைொபம் / நட்டம்] 

அடக்க விலை = 100 % , ைொபம் = 120 % 

விற்பலை விலை = 120 % 

20 = > 240 

120 = > ? அடக்க விலை = ரூ. 1440 

விலை : ரூ. 1440 

 

2. ரொமன் ஒரு துணிதுலவக்கும் இயந்திரத்லத ரூ.13500-க்கு வொங்கி 12 % 

நட்டத்துடன் அலத விற்கிறொர். எைில், அந்த துணிதுலவக்கும் 
இயந்திரத்தின் விற்பலை விலை என்ை? 

அடக்க விலை = 13500 ரூ ;  நட்டம் = 12 % 

100 – 12 = 88 % 

ைொபம் = 88 % 

100 = > 13500 

88 = > ? விற்பலை விலை = ரூ. 11880  

விலட: ரூ. 11880. 

 



Winmeen VAO Mission 100 2018 

 

2 www.winmeen.com | Paid Copy – Don’t Share With Anyone 
 

3. 21 பபைொக்களின் அடக்க விலையொைது 20 பபைொக்களின் விற்பலை 
விலைக்கு சமமொைதொகும். எைில், அதன் ைொப (அ) நட்ட சதவிகிதம்?  

 

21 பபைொக்களின் அடக்க விலை = 20 பபைொக்களின் விற்பலை விலை 

21 C.P = 20 S.P 

 .  

 .  
=
20

21
 =  ைொபம் = 1 

=  
1

20
 100 =    % 

விலட: 5 % 

 

4. ஒரு வடீ்டின் விலை ரூ.15 ைட்சத்திைிருந்து ரூ. 12 ைட்சத்திற்கு 
குலறக்கப்படுகிறது. எைில், குலறக்கப்பட்ட சதவிகிதம்? 

 

15, 00,000 – 12, 00,000 = 3, 00,000 

=  
 00000

1 00000
 100 =  20 % 

விலட: 20 % 

 

5. ஒருவர் ஒரு மிதிவண்டிலய ரூ. 1500-க்கு வொங்குகிறொர். அதலை 
பழுதுபொர்ப்பதற்கொக ரூ. 500 பசைவு பசய்து, பின் ரூ. 1800-க்கு அந்த 
மிதிவண்டிலய விற்கிறொர். எைில், நட்ட சதவிகிதத்லத கொண்க. 

அடக்க விலை = ரூ. 1500 & பழுது பசைவு ரூ. 500 

பமொத்த C.P = ரூ. 2000,     S.P = ரூ. 1800 

நட்டம் = ரூ. 200 

200

2000
 100 =  10 % 
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விலட: 10 % 

 

6.20 %, 10 % மற்றும் 5 % ஆகிய பதொடர் தள்ளுபடிகளுக்கு சமமொை ஒற்லற 
தள்ளுபடிலய கொண்க. 

தள்ளுபடி = 100 – 20 = 80 % ,  100 – 10 = 90 % ,    100 – 5 = 95 %  

=  100  
 0

100
 
 0

100
 
  

100
 

=   .4 =      100    .4 =   1.  % 

விலட: 31.6 % 

 

7. முலறபய 10 % மற்றும் 20 % தள்ளுபடிக்கு பிறகு ஒரு 
பதொலைக்கொட்சிப் பபட்டி ரூ. 14, 400-க்கு விற்கப்படுகிறது. அதன் குறித்த 
விலை என்ை? 

குறித்த விலை = x  , தள்ளுபடி = 10 % = 90 % , 20 % = 80 %  

விற்கப்பட்ட விலை = 14400 

=     
 0

100
 
 0

100
= 14400 

=     =
14400  100  100

 0   0
 

X = ரூ. 20000 

விலட: ரூ. 20000. 

 

8. ரூ. 1500 எை குறிக்கப்பட்ட ஒரு மிதிவண்டியொைது ரூ. 1350-க்கு 
விற்கப்பட்டது. எைில், அதன் தள்ளுபடி விகிதம் என்ை? 

குறித்த விலை = ரூ. 1500 ;  விற்கப்பட்ட விலை = ரூ. 1350 

 தள்ளுபடி = ரூ. 150 
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=  
1 0

1 00
 100 =  10 %  

 விலட: 10 % 

 

9. 50 மொணொக்கர்கள் உள்ள ஒரு வகுப்பில் 23 பபர் மொணவிகள் ஆவர் 
மீதமுள்ளவர்கள் மொணவர்கள் ஆவர். எைில் மொணவர்களின் 
சதவிகிதம்? 

பமொத்த மொணொக்கர்கள் = 50 , மொணவிகள் = 23 ; மொணவர்கள் = 27  

2 

 0
 100  =     4 %  

விலட: 54 % 

 

10. 50 மொணொக்கர்கள் உள்ள ஒரு வகுப்பில், 27 மொணவிகளும், மீதம் 
மொணவர்களும் உள்ளைர். எைில், மொணவர்கள் மற்றும் மொணவிகளின் 
சதவிகிதத்லத கொண்க. 

பமொத்தம் = 50 , மொணவிகள் = 27 , எைபவ, மொணவர்கள் = 23  

மொணவிகள்     மொணவர்கள்  

2 

 0
 100                                     = 

2 

 0
 100                            

= > 54 %                                       = > 46 %  

மொணவர்கள் = 46 % 

மொணவிகள் = 54 %  

விலட: 46 % , 54 % 

 

11. ஓர் உபைொகத்தில் 30 % பசம்பு, 40 % துத்தநொகம் மீதம் நிக்கலும் உள்ளது. 
20 கி.கி எலட பகொண்ட ஓர் உபைொகத்தில் நிக்கைின் அளலவ கொண்க. 
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பசம்பு = 30 % , துத்தநொகம் = 40 % மற்றும் நிக்கல் = 30 %  

பமொத்தம் = 20 கி.கி 

100 = > 20  

30 =>?          = > 6 கி.கி 

விலட: 6 கி.கி 

 

12. 2014ல் ஒரு நகரத்தின் மக்கள்பதொலக 1, 80,000 ஆக உள்ளது. அது 
ஒவ்பவொர் ஆண்டும் 20 % அதிகரிக்கிறது எைில், 2016ல் அந்த நகரத்தின் 
மக்கள்பதொலக என்ைவொக இருக்கும்? 

2014 = 180000   ,   2016 =?  2 ஆண்டுகள் 

அதிகரிக்கும் சதவிகிதம் = 20 %   , எைபவ 120 %  

=  1 0000  
120

100
 
120

100
=    2  200 

விலட: 259200 

 

13. ஒரு கிரொமத்தின் மக்கட்பதொலக 50000 ஆகும். அதில்,40 % பபர் 
ஆண்களும், 20 % பபர் குழந்லதகளும்  மீதம் பபண்களும் உள்ளைர். 
எைில், பபண்களின் எண்ணிக்லக? 

மக்கள்பதொலக = 50000   ஆண்கள் = 40 % ; குழந்லதகள் = 20 % 

பபண்கள் = 40 %  

=   0000  
40

100
=  2000 

விலட: 20000 
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14. இரு எண்களின் வித்தியொசம் பபரிய எண்ணில் 20 % ஆகும். சிறிய 
எண் 20 எைில், பபரிய எண்? 

இரு எண்கள் = X மற்றும் Y  

பபரிய எண் = X,           சிறிய எண் Y = 20 

=      =   
  

   
  

=    20 =   
20

100
 =  =   

20

100
 20 

=   =
20 

100
 120 =

20  200

100
=    

  =  100  20 = 2000  

= > 30x = 2000 = > X = 25  

விலட: 25 

 

15. ஒரு பொட்டிைில் இருக்கும் 30 பிஸ்கட்டுகள் பமொத்த பிஸ்கட்டுகளின் 
15 % ஆகும். பிஸ்கட்டுகளின் பமொத்த எண்ணிக்லகலய கொண்க. 

15 % is 30, எைில் 100 5 =?  

15 = > 30         = > 200  

100 = >?  

விலட: 200 

 

16. 250 ஐ விட 12 % குலறவொை எண்லண கண்டுபிடி. 

2 0  
  

   
=   0                                       100 = > 250 

= > 250 - 30 = 220                     (அ)                       88 = >?  

விலட: 220                                                               = > 220 
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17. 240 ஐ விட 15 % குலறவொை எண்லண கண்டுபிடி.  

240  
  

   
=                                            100 = > 240       

= > 240 – 36 = 204                     (அ)            85 = >?  

விலட: 204 .                                                           = 204 

 

18. 120 ஐ விட 15 % குலறவொை எண்லண கண்டுபிடி. 

100 % = 120,   15 % நட்டம் = 85 %   

100 = > 120 

85 =>?       =>    102 

விலட: 102 

 

19. a-வின் 30 %, 60 எைில் a-லவ கொண்க? 

30 % of a = 60, எைில் a =?  

=    
 0

 0
=  0                 =   =

 0  100

 0
 

a = 200  

விலட: 200 

 

20. (x-y) ன் 50 % (x+y) ன் 30 % எைில், x மற்றும் y ன் சதவிகிதம் என்ை? 

(   )  
  

   
= (   )  

  

   
  

=    (    ) =  (   ) =       =       

=       =      =  2 =    

=  =   ,  = 2 

= 
2

 
 100 =  2  % 
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விலட: 25% 

  

21. 40% of 1640 +? = 35% of 980 + 150% of 850 

1 40  
40

100
  =

  

100
   0  

1 0

100
   0 

=       =  4  12    

=> x = 1618 – 656 = 962 

விலட: 962 . 

 

22. y ன் x % = 100 மற்றும் z ன் y % = 200 எைில், x மற்றும் z -க்கு இலடயிைொை 
உறவு என்ை? 

  4   =  00  
  

100
 

784 + x = 390    = > x = 394 

விலட: 394 

 

23. 784 + x = 500 ன் 78 % ஆகும். எைில், x-ன் மதிப்பு? 

  
 

   
= 100 ----- 1           

 

   
= 200  ------ 2 

                                                       = >  =
       

 
 

Y மதிப்புகலள சமன்பொடு 1ல் உள்ளிடவும் 

=   
200  100

 
 
 

100
= 100    = 2 =   

விலட: 2x = Z 

 

24. x = 4y எைில் 3x ன் எத்தலை சதவிகிதம் 6y ஆகும்? 
 

100
   =               =   = 4  
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=  
 

100
  (4 ) =    

=  
 

100
 124 =  4   =  

 

10
=
1

2
 

= > a =50 % 

விலட: 50 % 

 

25. ஒரு பசுவின் அடக்க விலை ரூ. 6000 ஆகும். 30 % ைொபம் 
பபறபவண்டுபமைில், விற்பலை விலை எவ்வளவொக இருக்கும்? 

அடக்க விலை = 6000  ,  ைொபம் = 30 %   எைபவ 130 %  

120 = > 6000            => ரூ. 7800 

130 =>?  

விலட: ரூ. 7800. 

 

26. ஒரு பசு 20 % ைொபத்துடன் ரூ. 2400-க்கு விற்கப்படுகிறது. அதன் அடக்க 
விலைலயக் கொண்க.  

விற்ற விலை = ரூ. 2400; ைொபம் = 20 % எைபவ 120 %    

120 = > 2400     = > ரூ. 2000.  

100 =>?  

விலட: ரூ. 2000 

 

27.ஒரு விற்பலையொளர் 12 பநொட்டுப்புத்தகங்கலள விற்பதன் மூைம், 4 

பநொட்டுப் புத்தகங்களின் விற்பலை விலைக்கு சமமொை ைொபத்லத 
ஈட்டுகிறொர். அவரின் ைொப சதவிகிதம் என்ை? 

ைொபம் = விற்பலை விலை – அடக்க விலை 
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= > 4 = 12 – அடக்க விலை => அடக்க விலை = 8 

=  
4

 
 100  =   0 % 

விலட: 50 % 

 

28. ஒரு நொற்கொைிலய 7 % நட்டத்துடனும், பமலசலய 17 % ைொபத்துடனும் 
விற்பதன் மூைம் ஒருவர் ரூ. 296 ைொபம் பபறுகிறொர். நொற்கொைிலய 7 % 

ைொபத்துடனும், பமலசலய 17 % நட்டத்துடனும் விற்பதன் மூைம் அவர் 
ரூ. 400 ைொபம் பபறுகிறொர். எைில், பமலசயின் அசல் விலை என்ை? 

  % நட்டம் = 
   

100
 ,                 1  % ைொபம் =

1  

100
                         

 

=  
1     

100
= 2          =  1     = 2  00     1 

=    % ைொபம் =
  

100
,       12 % ைொபம் =

124

100
 

12    

100
= 400      =  12    = 40000       2 

இரு சமன்பொடுகலளயும் உள்ளிடவும், 

17y – 7x = 29600 --  1 

12y + 7x = 4000 -- 2 

     294 = 69600                    => 2400 

விலட: ரூ. 2400. 

 

29. அடுத்தடுத்த இரு தள்ளுபடிகளின் மூைம் ரூ. 150 ைிருந்த ஒரு 
சட்லடயின் அடக்க விலை ரூ. 105 ஆக மொறுகிறது. இரண்டொவது 
தள்ளுபடி 12.5 % எைில், முதல் தள்ளுபடிலய கொண்க. 

1 0  
 

100
 
  . 

100
= 10  
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= >      x = 
           

      . 
 

= >    x = 80      =>      100 – 80 = 20  

விலட: 20 

 

30. ஒரு துணியின் விலை 60 % அதிகரிக்கப்படுகிறது. மொத பசைவிைம் 
அதிகரிக்கொதவொறு ஒரு குடும்பம் தைது துணிக்கொை பசைவிைத்லத 
எத்தலை சதவிகிதம் குலறக்க பவண்டும்? 

சூத்திரம் =  

      
 100 

=  
  

      
 100    =  

  

   
 100       =    .  %         

 

விலட: 37.5% 


